

上海市快递行业

党建、文明创建工作简报

2022年第4期（总第355期）

上海市邮政管理局党建办、文明办编

2022年2月28日

上海市邮政管理局召开党组会 集中学习纪检相关条例规定专题研究党风廉政建设工作

2月18日，上海市邮政管理局党组书记、局长冯力虎主持召开党组会，学习贯彻《中国共产党纪律检查委员会工作条例》（以下简称《条例》）《中共中央关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见》（以下简称《意见》），研究党风廉政建设工作，强调要落实全面从严治党主体责任和监督责任，不断推动全面从严治党向纵深发展。局党组成员、纪检组长、副局长余洪伟，局党组成员、副局长郑小鹏出席，各处室负责人列席。

冯力虎强调，要提高思想认识，加强对《条例》和《意见》的宣贯，充分认识加强对“一把手”和领导班子监督，

是新时代坚持和加强党的全面领导的必然要求，是推动全面从严治党向纵深发展的必然要求。要不断自我净化、自我革新，充分发挥“一把手”和领导班子的“头雁作用”，确保党组织和党员的先进性、纯净性。

冯力虎要求，要切实承担起责任，把对“一把手”和领导班子的要求落到实处。一是要强化自我监督，加强自律，以身作则，自觉接受监督。二是要注重发挥基层党组织日常监督和党员民主监督作用，严格落实各项制度，贯彻执行民主集中制，完善“三重一大”决策监督机制。三是要切实发挥党内监督作用，明确责任，加强管理，推动各项监督贯通协调、形成合力。四是要把对“一把手”和领导班子监督摆在管党治党突出位置，强化党内各项制度落实，严肃党内政治生活，通过抓好“关键少数”带动“绝大多数”。五是要突出重点，强化权力制约，确保在选人用人、日常行业监管、营造清亲政企关系等方面正确使用权利，使“一把手”和领导班子在监督下开展工作成为一种习惯、一种常态。

会议审议通过了上海市邮政管理局 2022 年党风廉政建设工作会议工作报告。

另外，上海市邮政管理局机关纪律检查委员近日也召开全体委员会议，传达学习中央纪委十九届六中全会精神和全国邮政管理系统党风廉政建设工作会议精神等相关精神，推进纪检监察工作。

中国邮政集团有限公司上海市分公司

组织开展“申邮讲堂”学习活动

为解决中国邮政集团有限公司上海市分公司在改革发展管理上的重点、难点、痛点问题，满足员工对业务学习的个性化需求，实现“应训尽训、应学尽学”的培训目标，上海邮政围绕专业能力和岗位胜任能力提升，以三年行动方案为主线，以“管理提升年”为抓手，组织开展“申邮讲堂”学习活动，旨在通过培训赋能，打造专业能力过硬的员工队伍，为上海邮政高质量发展提供强大人才保证和智力支持。

近日，上海邮政以“视频会议+直播”的方式举行每周学习活动启动仪式，市分公司丁永红副总经理为“申邮讲堂”揭牌。在动员讲话中，丁永红深入分析了上海邮政邮务、寄递、金融、电商各业务板块面临的问题，并从深刻认识学习的重要意义、深入推进员工能力的提升和不断提升学习的实际效果三个方面，对开办“申邮讲堂”的目的和意义作了阐述，同时对大家提出了殷切希望。他强调，为调动广大员工参加“申邮讲堂”学习活动的积极性、营造全员学习的良好氛围、打造上海邮政学习型企业品牌，市分公司将按年度对在活动中表现突出的相关集体与个人进行评优表彰并予以奖励。随后，金融业务部开启“申邮讲堂”第一讲——“我为金融做贡献”专题活动培训，获得了不少学员们的“点赞”。

“申邮讲堂”分为“每周一讲”和“每月一讲”两个模块，按照市分公司、区分公司、支局（营业部）三个层面，采用分层分类的方式，集中抓好“关键少数”，围绕集团公司、

市分公司战略宣贯、专业前沿技术、业务发展趋势、典型经验做法等内容开展针对性培训。着力强化员工的思想淬炼、实践锻炼、专业训练和能力重塑，使之成为本专业本岗位领域的业务能手。

3 天、3000 公里、300 万个口罩，申通人办到了！

2 月 25 日，申通快递有限公司驾驶员沈继顺、杨勇历经 3 天 3 夜，将 300 万只口罩顺利送抵云南德宏州梁河县卫生健康局仓库，仓库负责人握着他们的手说：“感谢上海，感谢申通人！”

近日，云南德宏州爆发疫情。德宏疫情牵动着千里之外上海市青浦区人民的心，作为对口帮扶单位——上海市青浦区人民政府合作交流办公室（简称区政府合作交流办）决定为德宏州捐赠一批口罩，助力当地疫情防控工作。

不过，上海到云南德宏州直线距离 3000 公里，路途遥远，而且口罩数量巨大，300 万只整整 1000 箱，如何将口罩安全快速运达成为一个难题。经过考虑，区政府合作交流办拨通了申通快递的电话。

申通快递公共事务部负责人了解到相关情况后，决定为该批物资提供无偿运输服务。为了圆满完成这一光荣任务，申通快递特别开通爱心通道，派出业务精、能力强的驾驶员沈继顺、杨勇担纲驾驶任务。

2 月 22 日清晨，满载爱心口罩的运输车从申通快递上海

转运中心缓缓驶出。上海到云南，中途要经过浙江、江西、湖南和贵州四省，车辆自入浙江地界天上就下起了大雪，一路车轮滚滚，大雪飘飘。为了确保防疫物资安全，司机沈继顺、杨勇在高速路上小心翼翼行驶，严格控制车速。

为了尽快将口罩送到目的地，他们轮流开车，人歇车不歇，星夜兼程。饿了就啃方便面，渴了就喝冷开水。到达云南时，夜间他们要翻越一座海拔超过 3300 米的大山，从山下到山顶，从山顶再到山下，中途经过了 200 多个转弯。

谈及此趟出车感受，驾驶员杨勇说：“为了防疫忙点累点不算啥。”

沈继顺则回答，“只要能为防疫做点事，我做什么都可以。”

圆通小哥挺身而出徒手制服持刀歹徒

2月16日下午，圆通速递有限公司上海金汇分公司快递小哥范志成正在闵行区吴中路附近派件，突然听到有路人大喊。他顺着声音望去，看到一名男子拿着菜刀疯狂地砍向身边的人，一名老人已经受伤倒地。范志成想也没多想就赶忙放下手中的快件冲向了男子，与周围的路人、保安一起拿下了男子手中的刀，猛地把对方放倒在地。

范志成来不及害怕，紧紧地把歹徒压在身下，顺势把刀踢开。很快，闻讯赶来的警察将歹徒绑住，范志成才松手转身离开。

“当时天已经有点暗了，听到有人大喊，就顺势看了过去，看到对方手里的刀，想也没多想，第一反应是先得把刀拿下来，现在想起来还是有点后怕。”范志成说，他相信很多人都会像他一样，遇到了这种情况都会主动上前去帮忙的。

圆通上海区得知范志成见义勇为的事迹后，对他进行了表扬。范志成加入圆通已经 11 年了，自己的妻子也是分公司的快递员。“累不怕，送快递时间自由，收入相对高。”夫妻两人每人每天都要送 200 票左右的单，月收入上万，更重要的是，时间久了，他们积累了不少客户，小区里的居民们都愿意找他们寄快递。在得知范志成的义举后，很多客户也为他点赞。

中通快递股份有限公司上海管理中心召开网点工作会议

近日，中通快递股份有限公司上海管理中心召开网点月度工作会议，各部门负责人、一级网点负责人、片区长出席会议。此次会议共计 200 余人参与，旨在对此前工作进行全面复盘总结，推动开展后期工作。

会议就揽收端、签收端、末端门店、投诉率等方面重点回顾了“春节不打烊”相关数据，还对今后的寄递安全及服务质量提升等工作进行部署安排，对接下来的重点工作做好各项规划。会议强调，网点要靠管理出效益，要通过不断学习，改变认知局限，发现问题，解决问题。

砥砺前行 促进企业高质量发展

——上海韵达货运有限公司举行 2021 年度表彰大会

2月20日，上海韵达货运有限公司举办2021年度表彰大会。会议以“凝心聚韵，携手同达”为主题，回顾2021，奖励先进；明确目标，展望2022。韵达各版块、各中心及部门负责人通过线上、线下相结合的形式参加会议。

会议回顾了韵达2021年各项工作情况，分析和展望了行业发展形势，安排部署了2022年的重点工作任务。公司主要负责人在发言中表示，2021年，韵达积极应对挑战，统筹业务发展，各版块业务均取得一定成绩。特别指出，在2022年“春节不打烊”期间，韵达全网积极做好各项预备工作，加强春节期间值班值守，严格落实各板块负责人在岗带班、24小时值班制度，广大员工坚守岗位，尽职尽责，以高度的工作责任心，确保了春节期间各项工作任务顺利完成。为看望、鼓励“春节不打烊”期间值班值守的一线员工和快递员。春节前后，韵达全网深入开展“访客户、走一线”新春活动，倾听客户心声，走访了解网点运营情况，保障春节不打烊；开展新春慰问活动，向奋战在“春节不打烊”各岗位的韵达人拜年，派送红包，送上新春的祝福。

2021年，韵达全网员工团结一致、勤奋工作，以实际行动扎实推进各项工作开展，取得了优异成绩。公司主要负责人在肯定成绩的同时，也提出了工作中存的问题和不足之处，激励大家统一思想，理清思路，乘势而上，继续发扬“小蜜蜂”勇于奋斗的精神，做美好生活的创造者和守护者。在安

排部署 2022 年工作时他提出，韵达要继续坚持“以客户为中心”，坚持“勤俭进取”的核心价值观，坚持“全网一体”，服务好客户，促进组织变革，强化人才梯队建设，协助网点发展。同时，持续推进关心关爱快递员“暖蜂行动”，以“传递”“爱护”“成长”“使命”为主题，创新工作方式、拓展活动内容，打造“韵达暖蜂”品牌。

会议表彰了在 2021 年度工作中为韵达发展做出突出贡献的先进团队和先进个人，分别颁发了韵达精英、奋斗先锋、抗疫先锋、最佳服务等奖项。

报：国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送：上海市文明办，上海市建交党委办公室，上海市建交系统文明办，上海市交通委文明办，上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办，上海市快递行业协会，各快递企业
